H teTtpaywvikn pida

To epPadov anod Eva TETPAYWVO UE LAKOG TIAEUPAG a, Elval:

E=a-afE=a?

Mo mopadelypa, €va Tetpdywvo pe mAeupd 20 cm €xeL epPadov
E=20cm -20 cm = (20 cm)? = 400 cm?. a

MepLkéG GOpPEC OUWG, EEPOUE TO EUPASOV TOU TeETpaywvou Kat BEAoupe va Bpouue
TNV MAEUPA TOU.

Mo mapddeypa: Eva Tetpdywvo éxel eppadov 64 cm?. Oéhoupe va PpoUpE TV
TAeLpA tou. MNwg Ba okedTOLUE;

Zépoupe OtL 8-8 = 64, apa n MAeVPA Tou Ba eivat 8cm.

Tov aplBuo 8, Tov Aéue TeTpaywviki pila tou aptBpov 64 kot ypadoupue V64 = 8.

_ TTaipvw To TeTpdywvo Tne TAsupd
a= 8 cm P pay ng pPag

8 cm-8 cm=(8 cm)’*=64 cm’

S

E = 64 cm?

\

./64 cm*=8 cm

MMaipvw Tnv TeTpaywviki

pifa Tou gpupadou

Apa, av E eival to epufaddv evog TeTpaywvou, TOTE n

\/ﬁ mhevpd tou eivat ion pe VE.

Eldape mplv 6tL V64 = 8 ylati 82 =64.

O MNdvvng dpwg okédtnke OtL kot (-8)? = 64. TNatl va pnv eival tote V64 = -8; Bpeite
TNV OMAVTNoN OTOV MOPAKATW OPLOUO:



SnAadn a? = Ja -VJa = a.

Oplopog >

Va , tote T0 euBadév tou tetpaywvou Ja iva a.

H Tetpaywvikn pia evic Setikov aptduol x (to oupuBoAifouue Va)
eivat 0 9eTIk6¢ aplIUOC TOU OTO TETPAYWVO SIVEL ATTOTEAEOUA TO X,

FEWUETPLKA QUTO oNUALVEL OTL, AV N TTAEUPA EVOG TETPAYWVOU Eival

J

loxVeL 6tt: VO = 0

AGKNOELG
1) A) Na Bpeite TI¢ MAEUPEC TWV TETPAYWVWYV TIOU €XOUV epBada:
9 cm?, 36 cm?,100 cm? kat 400 cm?.

B) Na Bpeite TI¢ TeTpaywvikeéS pitec: V9,36 ,v100 kat v400.
2) Bpeite 10 epPadov amd 1O KABE TETPAywvo OTO /25 dm

SumAavo oxnua (ypadte kat tTnv KAtdAAnAn povada
HETPNONG).

20 om

3) JUPMANPWOTE TA KEVA OTOV TIiVaKAL:

s | F-0s | T-o0s | O-1
4
D-rz | [O-F | [O-o0 | -0
4) Ou duthavol mivakeg divouv ta TETpAywva

and kamowoug duowkolg aplBuoug. Emedny 12— 1| 112 121| 102 100
yla mopadeypa to 144 eival to tetpaywvo  2%= 4| (12%= 144 20°= 400
evog duokol apldpol, ovopdletal téheto 3= 9| 13%= 169] 30%=| 900
TETPAYWVO. 4= 16| 14%= 196 40%= | 1.600
Ac urtoBécoupe OTL évag aplOudC, Tou eivat 5°= 25| |15% 225] | 50%=2.500
TéEAElO TETpAywvo, €xel YPndio povadwv 62: 36 162: 256 602: 3.600
/=149 |17°= 289 0= 4.900
(teAewwvel) og 1. 2e T Pndio Oa teAewwvel n s gal 18%= 324 | 80% 6.400
TETpaywVLKN Tou pifa; Mot cupPaivel avtd; 92— g1l 192= 3611 | 90%= 8100




Vi.

Vii.

viii.

Ac¢ umoBécoupe OTL €vag aplBuog, mou eival TEAEl0 TeTpaywvo, £xel Pndio
Hovadwv (teAewwvel) oe 4. Ze tL Pnoio Ba TeAELWVEL N TETPAYWVLKN Tou pila; Mol
oupBaivel auto;
Ac¢ umoBéooupe OTL €vag aplBuog, mou eival TéAelo teTpaywvo, €xel Pndio
pHovadwv (tehewwvel) o 9. e 1L Yndio Ba TEAELWVEL N TETPAYWVLKN TOU pila;
A umoBécoupe OTL €vag aplBuog, mou eival TéEAE TeTpaywvo, €xel Ynodio
Hovadwv (telewwvel) og 6. e TL Pndlo Oa TEAELWVEL N TETPAYWVLKN ToU pila;
Ac¢ umoBéooupe OTL €vag aplBuog, mou eival TéAelo teTpaywvo, €xel Pndio
pHovadwv (teAewwvel) o€ 5. 2 TL Pndio Ba TEAELWVEL N TETPAYWVIKN TOU pila;
Ac¢ umoBéooupe OTL €vag aplBuog, mou eival TéAelo teTpaywvo, €xel Pndio
pHovadwv (tehewwvel) o 0. e TL Pndilo Oa TEAELWVEL N TETPAYWVLKN ToU pila;
Elval kaBe puoikdg aplBuog o omoiog tedetwvet ce 1 14150610 91 0 téAewo
tetpaywvo; No Swoete peplkd mapadelypata yla va SLKALOAOYHOETE TNV
amavtnon oag.
Mmopel évag aplOuog mou ival TEAELO TETPAYWVO va TEAElwVELOE 213 R 7 R 8;
OL apBuol mou Sivovtal bimAa, ivatl 6ot toug téAela Tetpaywva. Na

441
5.776
1.681
2.304
1.849
6.561
4.356
3.968

Bpeite pe OUVIOMO TPOMO TIG TETPAYWVIKEG TOuG pilec. Na pnv
XPNOLLOTIOLOETE aplOpopN)avn Kot va tpoonabroete va SOUAEPETE pe
Tov Alyotepo Suvato KOTo.



